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Zadaci za opstinsko takmicenje uc¢enika srednjih skola
13. mart 2004.
I razred

. Dva plivaca treba iz tacke A, na obali reke, da stignu u tacku B koja se nalazi na suprotnoj
obali, na pravoj koja prolazi kroz tacku A i normalna je na obalu reke (slika 1). Jedan od njih
je resio da prepliva reku po pravoj AB, a drugi da sve vreme pliva normalno na tok vode, a
zatim da prepesaci rastojanje za koje ga je voda zanela u odnosu na tacku B. Oba plivaca
plivaju konstantnom brzinom u odnosu na vodu v = 2.51“7"1. Brzina toka reke je konstantna
i iznosi vg = ZkTm. Pri kojoj vrednosti brzine pesacenja drugog plivaca ¢e oba plivaca stici
istovremeno u tacku B? (25 bodova)

. Telo je pomocu cetiri niti vezano za kolica kao na slici 2. Sile zatezanja niti su 717,75, T35 i T}.
Kolikim ubrzanjem se krecu kolica po podlozi? (Mladi fizicar 57, 1995/96.) (20 bodova)

. Automobil se krece od Beograda ka Nisu. Tre¢inu puta prelazi srednjom brzinom v, = 100’“77”7
Sestinu srednjom brzinom vy = 80]“7’”, a ostatak srednjom brzinom wvs = 120’%”. Odrediti
srednju brzinu automobila na celom putu. (20 bodova)

. Materijalna tacka se krece po krugu polupreé¢nika R = 4m brzinom koja od vremena zavisi na
sledeci nacin: v = A + Bt, gde je A =27 i B = 175. Nadi tangencijalno, normalno i ukupno
ubrzanje materijalne tacke u trenutku kada ona prebrise ugao ¢ = 7. (20 bodova)

. Na telo mase m = 10kg koje miruje na glatkoj horizontalnoj podlozi poéne da deluje sila

F = 5N ¢iji je pravac paralelan podlozi. Odrediti brzinu tela posle vremena ¢t = 10s od
pocetka kretanja. (15 bodova)
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I razred
. Plivac koji pliva po pravcu AB u odnosu na obalu pliva brzinom v; =

\/ v2 — 2 |5 b}, tako da je vreme za koje prepliva na drugu stranu B C

jednako t; = ‘3—? 1 b] Pliva¢ koji pliva normalno na tok reke u

odnosu na obalu pliva brzinom vy = \/vg + 1,2 |5 b| Rastojanje CB
koje treba da prepesaci drugi pliva¢ dobijamo iz li¢nosti trouglova ABC vV,

i1 EDA i jednako je CB = AB* |5 b} Vreme plivanja drugog plivaca Wi /v

2 2
iznosi th = 4< = M 1b

gde je u brzina pesacenja

v v . . C
, & vreme pesacenja je ti = TB 1 b, A D

VAB®YCB® | CB _

Vg w

AB(\/l \/v2 + v+ 2) |1 b] Izjednacavanjem t; = t, dobijamo da je u = vo/(\/ﬁ
v —'UO

Ukupno vreme za koje on stize u tacku B jednako je to = t, +t =

_1)

4 b| Izracunavanjem dobijamo u = SkTm 2bl]

. Na osnovu drugog Njutnovog zakona mehanike za kretanje po horizontali vazi ma = Ty — T},

gde je m masa tela, a a ubrzanje tela |5 b| U vertikalnom pravcu telo se ne krece, pa je
T5 = mg + T}y, odnosno mg = 15 — T} . Resavanjem jednacina dobijamo da je ubrzanje

tela a = gL T % 5 b]. Posto je telo vezano za kolica, kolica se kre¢u istim ubrzanjem kao i telo
5bl

. Vreme koje automobil provede na treé¢ini puta je t; = LS P , gde je s ukupna duzina

v1
5—s/3—s/6 __ s5/2
v3 w3

5 bl

puta. Na Sestini puta provede t, = 3’1}/—26 4 b|, a na preostalom delu puta t3 =

5 b} Srednja brzina na celom putu je v = > = 3v1+6; = 1/(31)1 + % + 2v3)

[zracunavanjem dobijamo v = 104.3’%m 2 b}

. Posto brzina materijalne tacke zavisi linearno od vremena, tangencijalno ubrzanje je konstantno
iiznosi a; = B . Veza izmedju brzine i predjenog puta u sluc¢aju konstantnog ubrzanja

je v¥ = vy® + 2as . U nasem slucaju to znaci da je v? = A% + 2a;s |1 b|. U trenutku

kada materijalna tacka prebrise ugao # njen predjeni put je s = RO |1 b |, normalno ubrzanje

je a, = % = % 2 b|, tako da je ukupno ubrzanje a = /a2 + a,2 = \/32 + %ﬂ

. Ako uvrstimo brojne vrednosti dobija se: a; = 15 |1 b}, a, = 2.57% |1 b}, a = 2.7673

[1b]
F

. Na osnovu drugog Njutnovog zakona mehanike ubrzanje tela je konstantno i iznosia = —~16 b |

Posto telo nema pocetnu brzinu, brzina tela u trenutku ¢ je v = at = %t. 6 b|. Izracunavanjem

se dobija v =57 |3 b].




